

坚定改革信心 保持改革韧劲 扛实改革担当 释放改革红利
为莲都加快发展提供强劲动力

莲都区委召开全面深化改革委员会第二次会议

阅读提示

2020年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是“两山”理念提出15周年、莲都撤市设区20周年,做好改革工作意义十分重大。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 5月28日下午,市委常委、区委书记徐光文主持召开区委全面深化改革委员会第二次会议。会议学习贯彻中央、省、市全面深化改革重大决策部署,审议并原则通过党委(党组)书记改革工作述职办法(试行)、区委改革委会议审议事项管理办法和2020年工作要点等,研究部署2020年改革工作。

徐光文指出,去年以来,莲都紧紧围绕破解制约经济社会发展的深层次矛盾和问题,勠力同心,攻坚克难,改革工作取得明显成效。2020年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是“两山”理念提出15周年、莲都撤市设区20周年,做好改革工作意义十分重大。

徐光文强调,要增强定力,在“为什么改”上保持清醒头脑。改革是当代中国最鲜明的特色,是浙江发展的关键一招,也是加快莲都发展的强劲动力。改革不停步,发展才能迈大步。我们一定要把改革放在心上、抓在手上、扛在肩上,硬碰硬、实打实地推进改革各项工作,力争走在全市前列。

徐光文要求,要精准发力,在“怎么改”上讲究方式方法。全面深化改革是一项复杂的系统工程,要抓统筹,破除改革“碎片化”。充分考虑各项改革举措之间的关联性、耦合性,做到眼前和长远相协调、全局和局部相配套、渐进和突破相衔接,抓好改革项目的系统集成,点上发力、面上成局。要抓督察,破除改革“中梗阻”。改革推进到哪里,督察就要跟进到哪里。对敷衍塞责、推诿扯皮、屡推不动的,要严肃问责追责。同时也要完善容错纠错机制,鼓励大胆探索、宽容改革失误。要抓亮点,破除改革“平庸化”。下大力争取中央、省、市重大改革试点,多谋划人无我有、人有我优、人优我特、人特我专的改革项目,重点实施好《工作要点》的11项自选动作。

徐光文强调,要凝聚合力,在“谁来改”上强化责任担当。改革进行到今天,剩下的都是硬骨头,必须形成齐心协力谋改革、促改革、抓改革的浓厚氛围。“一把手”要亲力亲为,专项小组要积极有为,区委改革办要担当作为。全区上下要坚定改革信心,保持改革韧劲,扛实改革担当,进一步释放改革红利,为莲都加快发展提供强劲动力。

莲都区委常委会召开会议

□ 记者 王秋蕊

本报讯 5月29日上午,市委常委、区委书记徐光文主持召开区委常委会会议。

会议审议了《关于建立政治生态评价体系的实施意见(试行)》《莲都区2020年党风廉政建设和反腐败工作组织领导与责任分工》《关于推进新时代莲都公安工作高质量发展的实施意见》《关于完善丽水工业园区体制机制的实施意见》《关于补齐“三农”发展短板确保与全市同步高水平全面建成小康社会的二十条意见》和《莲都区“大搬快聚富民安居”工程实施意见》等。

会议强调,要以党的十九大精神为统领,推动清廉浙江目标在莲都区的生动实践,加快推进清廉莲都建设。要建立科学务实的政治生态评价体系。结合莲都实际,将“五大工作制度”等各项区委重大决策部署落实情况,纳入政治生态评价体系,让评价系统更加务实接地气,更加体现莲都个性特色。要严格落实党风廉政建设责任。领导干部特别是区委常委要率先垂范、以身作则,带头落实好党风廉政建设责任,同时把责任范围内的党风廉政建设工作和业务工作一起部署、落实、检查和考核,切实把党风廉政建设责任落实到位。

会议指出,公安机关和广大公安干警是莲都大局和谐稳定、社会经济健康发展最有力的保障,公安工作至关重要。全区要自觉弘扬践行“浙西南革命精神”,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警、从优待警,各部门要关心支持公安工作,齐心协力、扎实推进新时代莲都公安工作高质量发展,为莲都加快发展创造更加和谐稳定的社会环境。

会议强调,发展生态工业是加快莲都发展的必由之路,实施平台“二次创业”是

奋力推进生态工业高质量发展的关键之举。工业园区是莲都生态工业发展的主战场、主平台,此次进一步优化完善园区体制机制,推动财政体制调整和部门职能下放,就是为了推动资源、政策、资金、人才等要素向园区集聚,激发园区发展活力,做大做强生态工业。各部门要大力支持、全力服务工业园区,协同推进平台“二次创业”和生态工业发展。工业园区要紧紧抓住体制调整契机,加强自身建设,发扬特别能担当、特别能吃苦、特别能拼搏、特别能攻坚的精神,把莲都生态工业发展推向新的高度和境界。

会议强调,2020年是高水平全面建成小康社会目标的实现之年,更是莲都“加快发展年”,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以农业农村供给侧结构性改革为主线,大力实施乡村振兴十大行动,高水平推进农业农村现代化,打赢精准脱贫攻坚战,增强优质农产品供给,加快新时代美丽乡村建设,夯实乡村治理现代化基础,强化“三农”工作要素保障,努力打造乡村振兴莲都样板,确保全区农村同步高水平全面建成小康社会。

会议指出,实施“大搬快聚富民安居”工程,是加快城乡统筹发展的有力举措,是进一步提升农村人居环境,促进农民增收致富的重要途径。要做到“五个坚持”,坚持城乡统筹、规划引领,坚持政府引导、群众自愿,坚持整村搬迁、集聚集约,坚持依法集聚、灵活安置,坚持产城融合、促农增收,突出“解危、脱贫、集聚、生态”,因地制宜、实事求是地引导搬迁范围内的群众有计划地向城区、工业园区、建制镇、中心村等地区梯度转移。要加强六个“保障”,加强组织领导,加强用地保障,加强资金保障,加强后续帮扶,加强考核督查,加强宣传引导,推动各项工作按时保质保量圆满完成,确保搬迁群众“搬得出、稳得住、富得起”。

莲都区图书馆 开设第9家图书分馆

莲都区图书馆丽水市人民警察培训学校分馆落成开放



□ 通讯员 武振红

本报讯 5月28日,莲都区图书馆丽水市人民警察培训学校分馆正式落成开放,这是莲都区图书馆开设的第9家图书分馆。

该分馆设置了图书借阅区、期刊阅览区与读者休息区等功能区,目前藏书有2000余册,内容涵盖政治、军事、法律、历史、地理、文学、艺术等多个类别。该分馆由莲都区图书馆和丽水市人民警察培训学校共建协作,图书由莲都区图书馆负责统一采购、统一编目,并从业务方面给予指导,和分馆共享馆藏文献资源。丽水市人民警察培训学校负责图书的日常管理,建立图书借阅记录,每3-6个月可到达莲都区图书馆进行一次换书。近期,市警察培训学校还将为分馆配置自助借还书机等智能服务设备,实现与总馆的自助通借通还。

该分馆的设立是莲都区图书馆整合资源,进一步推进图书馆总分馆建设,强化全民阅读推广工作的一项重要举措,是莲都区图书馆不断探索创新为人民警察打造便捷高效学习环境的一种载体。

太平乡为留守儿童 送去“六一”节礼物



□ 通讯员 宋玉玲

本报讯 5月30日上午,太平乡的留守儿童们在下垵村“儿童之家”,提前度过了一个快乐温暖的儿童节。

丽水市妇联、莲都区妇联给留守儿童送来了书籍、文具等物品,向小朋友发放了《使用公筷公勺倡议书》,还送了卫生公筷、水杯等物品。太平乡工作人员向残疾儿童发放了慰问金,与孩子们一起欢庆六一。

表演节目、垃圾分类学习、趣味知识竞赛……丰富多彩的节目让现场一片欢声笑语。活动还组织了一场视频连线,让外出务工家长与留守儿童“面对面”地进行亲子互动,让远在异地的父母也能“出席”孩子的节日,分享欢乐。活动最后给所有小朋友们都发放了礼品,让他们感受到来自社会的关爱与温暖,留下美好回忆。